                 Среднесрочный  проект   «Царица бумага».

                       (январь – март 2019 год)
Тип проекта: творческо-исследовательский, среднесрочный, групповой.
Возрастная группа: дети подготовительной к школе группе, воспитатели, родители.         

Автор и руководитель проекта: воспитатель  Малянева Г. В. 

Субъекты проекта и их деятельность:
Воспитанники: участие в поисково-исследовательской, экспериментальной деятельности, изготовление из бумаги экспонатов для мини-музея.

Воспитатели: анализ литературы по теме проекта, разработка конспектов по ознакомлению воспитанников с видами бумаги, ее свойствами, назначением и т.д.; проектирование и организация образовательной деятельности с детьми.

Родители (законные представители) воспитанников: участие в создании экспонатов мини-музея, создание единой образовательной среды в рамках реализации проекта. 
Актуальность: Познавательная активность детей реализуется в деятельности. Именно поисковая деятельность способна мобилизовать силы дошкольников в познании реальности, самостоятельном раскрытии её связей, отношений, закономерностей, в преобразовании опыта. Бумага – настолько необходимый людям природный материал, что без него невозможно себе представить саморазвитие человечества. В связи с этим тема изучения бумаги и ее применение стала актуальной. Бумага - доступный для ребенка и универсальный материал, широко применяется не только в рисовании, аппликации, экспериментальной деятельности, но и в художественном конструировании. Дети активно работают с бумагой, но, несмотря на это, у них недостаточно знаний о разнообразии бумаги, её свойствах. У детей есть желание и необходимость пользоваться предметами, изготовленными из бумаги. Для этого заинтересовать родителей совместной ручной деятельностью с детьми, вовлечь в выполнение творческих домашних заданий, привлечь к активному участию в обогащении предметно-развивающей среды, воспитывать жизненную активность у детей и родителей. Выбор темы проекта также неслучаен. Не все дети любят слушать литературные произведения, но каждого ребенка можно увлечь удивительным многообразием книг, сборников, ярких их красочных энциклопедий. Если при этом дать ребенку возможность опытным путем, в собственной исследовательской деятельности изучить материал, из которого сделано все это многообразие книг для детей – то ребенок, как минимум, захочет эти книги просто полистать. Но в будущем, возможно, это желание «просто полистать» вырастет в интерес к литературе как источнику познания, кладези народной мудрости, опыта, истории.
При работе с детьми подготовительной к школе группы экспериментальная, исследовательская, творческая деятельность детей приобретает наиважнейшее  значение. Это связано с особенностями их развития.

Актуально включение детей данной группы в активный поиск, создание ситуации успеха и полного погружения в изучаемую тему. Важно дать ребенку возможность понять его значимость в общем деле, ощущение уверенности в себе, создать условия для всестороннего и полноценного развития. Так появился проект «Царица бумага». Он доступен  и интересен детям старшего дошкольного возраста, повышает интерес детей к окружающей действительности.
Цель: формирование у детей основ знаний и представлений о бумаге, возможностях ее применения людьми.
 Задачи:
1) Обратить внимание дошкольников на значение и разнообразие бумаги в нашей жизни. Познакомить со свойствами и особенностями бумаги в различных изделиях и постараться открыть её новые возможности.
 2)  Формировать познавательную активность, любознательность, эмоциональную заинтересованность.
3) Развитие у детей умственных способностей: анализ, классификация, сравнение, обобщение; формирование способов познания путём сенсорного анализа.

4) Социально-личностное развитие каждого ребёнка: развитие коммуникативности, самостоятельности, наблюдательности, элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий.

Содержание проекта:
1этап – подготовительный
Поиск информации: энциклопедии «Почемучка»,  «Я познаю мир» (раздел  «История создания бумаги», «Использование бумаги»), использование интернет – ресурсов по теме.
Рассказ воспитателя «Путешествие в прошлое бумаги». Беседа «Из истории бумаги» и опытно-исследовательская деятельность о свойствах бумаги.
Рассматривание иллюстраций, фотографий, музеев, экспонатов, готовых поделок из бумаги.

Организовать мини – музей книги «Такие разные книги»

Экскурсия на почту, в газетный киоск, в библиотеку, книжный магазин.

Упражнение-беседа по кругу «Для чего нужна бумага, где используется, какая бывает».

2 этап — деятельностный

На этом этапе педагог помогает детям грамотно планировать собственную деятельность в решении поставленных задач.

Донести до родителей важность и интерес нового вида деятельности. Провести разъяснительную работу, дать рекомендации, консультации по оказанию действенной помощи детям в реализации проекта.

Дети объединяются в рабочие группы, и происходит распределение ролей.

· Формирование островка для исследования разных видов и сортов бумаги (ножницы, ёмкости для воды, краски, карандаши, трафареты, клей). 
· Изготовление мини-музея «Волшебный мир бумаги» (определить местонахождение в игровой комнате), фотоальбом «Удивительная бумага» 
· Активизация творческой деятельности детей, игрового опыта. Организация и проведение дидактических игр.

· Исследовательская деятельность «Что предмет расскажет о себе» (по О.В.Дыбиной  «Ознакомление с предметным и социальным окружением»): выделять особенности предметов, размер, цвет, материал, функции, назначение (бумажная посуда, книги, билеты, чеки, шапочки для сюжетных игр и т.д.)  Нарисовать плакат – схему «круговорот» из бумаги.
· Изготовление коллекции бумаги «Коллекционер бумаги», коллаж «Живая бумага»: расширять представление детей о разных видах и сортах бумаги. Поиск бумаги разной фактуры. 

· Активизация продуктивной деятельности детей. Изготовить костюмы из бросового материала  и провести бал сказочных персонажей. 

·  Ознакомление детей с пластическими свойствами бумаги, с разными видами, фактурой бумаги в художественно-продуктивной деятельности: изготовление атрибутов к сюжетно-ролевым играм (билеты, сумочки); изготовление материала для отработки плавного выдоха, воздушной струи «Подуй на бабочку, листочек». Продуктивная деятельность по  лексическим темам.  НОД  по познавательному развитию «Волшебная бумага».
3 этап – заключительный
Итоги работы над проектом «Царица бумага» представляются в форме детского мини-музея «Волшебный мир бумаги».
Воспитатель готовит презентацию по деятельности проекта и проводит её.

Дети активно помогают в подготовке презентации, после чего они представляют зрителям (родителям и педагогам) продукт собственной деятельности.

Организация передвижной выставки поделок из бумаги «Волшебные фантазии».
      Ожидаемый результат:
Педагог:
-Освоила метод проектов;
-Разработала и реализовала совместно с детьми и родителями мини – проект.

- Обогащение предметно-пространственной среды группы.
Дети: 

- Расширение знаний детей.

- Повышение уровня нравственно-эстетического воспитания детей.

-Активно участвуют в опытах и экспериментах;

-Способны к самостоятельной и коллективной поисковой деятельности.

Родители:
- Активно включились в совместную проектную деятельность.

-Улучшение взаимоотношений между детьми, между взрослыми и детьми.

За время проведения проекта заметно улучшаются показатели речевого развития. Мероприятия проекта способствуют пониманию и использованию связной речи, различных грамматических категорий, накапливается речевой опыт. Накапливается познавательная активность детей, желание узнать что-то об окружающем мире. Внедрение проектного метода даёт позитивные результаты в организации воспитательно-образовательной работы.
Долгосрочные планы:
1) Продолжать работу в мини-музее «Волшебный мир бумаги» в уголке самостоятельной деятельности детей.

2) Сформировать задачи работы мини-музея на осень «Год литературы в России».

3) Анкетирование родителей, активное включение родителей по теме.
4) Организовать выставки книг «Любимые сказки»,  «Книги наших мам и пап».
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